

约翰逊欲破“脱欧”僵局 卡梅伦支招

英国首相鲍里斯·约翰逊与欧洲联盟委员会主席让-克洛德·容克定于16日会面,试图打破英国脱离欧盟进程面临的困境,避免出现“无协议脱欧”状况。

“脱欧”协议“已经大体成形”

英国政府和欧盟分别确认,约翰逊和容克16日中午将在卢森堡会面。

约翰逊13日说,“脱欧”协议“已经大体成形”。不过,他对能否与欧盟达成新协议显现“谨慎乐观”。一些官员先前“放风”,称不要对两人会面取得突破性进展期望过高。

约翰逊希望欧盟在前任首相与欧盟达成的协议中删除与爱尔兰边界问题相关条款,而欧盟坚持那项所谓“备份”方案必须保留,以确保爱尔兰与北爱尔兰以及英国其他地区之间的商贸往来不受影响。

约翰逊当天前往英国城镇罗瑟勒姆出席活动。讲话中,一名听众粗暴打断他,质疑他强制议会休会的“合法性”。

支持“留欧”一派认为,约翰逊给议会“放长假”意在挤压反对“无协议脱欧”阵营的议事时间。不过,议会在休会前通过一项法案,要求约翰逊如果在“脱欧”期限10月31日以前不能与欧盟达成协议,必须申请延期“脱欧”。

确定10月底以前离职的英国议会下院议长约翰·伯科12日晚警告,他将允许议会以“程序性创新”

确保约翰逊遵守“脱欧”新法案。

容克接受德国广播电台采访时说,他希望看到英国“脱欧”的备用方案,但对打破僵局不乐观。双方现在就英国“脱欧”后如何处理与爱尔兰的关系争执不下。

德国广播电台定于15日播出对容克的采访,容克在采访中明言“时间不多”,再次申明不可能与英国重新谈判“脱欧”协议。

他警告,“无协议脱欧”将造成混乱,需要数年才能恢复,“任何(英国)爱国人士都不希望看到国家面临这种命运”。

前首相卡梅伦支了一招

美国《时代》杂志13日刊发对英国前首相戴维·卡梅伦的专访。卡梅伦说,英国当前“脱欧”僵局不排除经由第二次公民投票解决的可能性。

保守党政府2016年采取公民投票方式表决“脱欧”,结果52%投票者赞同“脱欧”,令英国社会“撕裂”。包括卡梅伦在内,两任首相先后因“脱欧”辞职。约翰逊7月就任

首相后强硬宣示:能不能达成协议,都将带领英国如期“脱欧”。

卡梅伦认为,“无协议脱欧”将是“糟糕结果”,不应以它为目标,而第二次公民投票是一个选项。他“极端忧虑”后续局面,但认为当年发起公投确实有必要,目的是重新协商英国与欧盟的关系。

“脱欧”公投前,卡梅伦作为“留欧”派代表人物呼吁民众投票

留在欧盟,而约翰逊当时是坚定的“脱欧”支持者,加入“脱欧”团体。

卡梅伦不认同约翰逊的一些做法,包括开除21名反对“无协议脱欧”的议会下院保守党籍议员和给议会“放长假”。他同时批评约翰逊和分管“脱欧”事务的内阁高级官员迈克尔·戈夫,指认他们当年积极奔走效力“脱欧”团体时把“真相搁置一边”。
据新华社



社会主义改造完成

新华社北京9月14日电 1956年1月15日,北京各界20多万人在天安门广场举行庆祝社会主义改造胜利联欢大会。毛泽东和其他中央领导同志出席了大会。北京市市长彭真在会上宣布:我们的首都已经进入了社会主义社会。中国大地上到处张灯结彩,锣鼓喧天,庆祝社会主义改造的胜利完成。

走社会主义道路是中国人民历史的选择。1953年,中共中央正式提出了过渡时期总路线。在总路线的指导下,社会主义改造开始进行。农业一般经历了互助组、初级农业生产合作社、高级农业生产合作社几个阶段;手工业一般经历了生产合作小组、手工业供销合作社、手工业生产合作社几个阶段;对资本主义工商业,大体经过了从低级国家资本主义形式(统购包销、加工订货)到高级国家资本主义形式(公私合营)发展的过程。

在社会主义改造的过程中及完成以后,国家先后以“四马分肥”和支付定息的方式,作为和平赎买的代价,付给私营工商业者30多亿元,超过了他们原有的资产总额。这种做法,得到了民族资产阶级的拥护。

到1956年底,加入合作社的农户达到全国农户总数的96.3%;参加合作社的手工业人员已占全体手工业人员的91.7%;全国私营工业户数的99%,私营商业户数的82.2%,分别纳入了公私合营或合作社的轨道。至此,中国农业、手工业、资本主义工商业的社会主义改造基本完成。

伴随着生产资料公有制占绝对优势的新的经济基础的建立,社会主义经济体制、政治体制、教育科学文化体制基本形成。社会主义基本制度的建立,为当代中国的一切发展进步奠定了制度基础。

公益广告

阅读世界 悦享生活

现代快报+ ZAKER南京

现代快报+ ZAKER南京

公益广告

阅读风雅江南 传承千年文脉

现代快报+ ZAKER南京

现代快报+ ZAKER南京